

学子评课

有趣的「高晓松」

最近,出现了一个话题:有趣的高晓松和无趣的吴彦祖,你会选谁?不少人脑洞大开说是要选择有趣的吴彦祖,但实际上,你知道的,生活中有趣的“吴彦祖”可以说上是一个稀有物种了,但有趣的“高晓松”却时不时可以遇到,而这位教长拳的体育老师——李双铭就是我最近遇到的一位。

第一次知道他是因为他是我一大一选修课——女子防身术的老师。第一次上课,找了好久,问了好多人,兜兜转转好不容易找到了上课的地方,到了之后才发现老师还没来,翻遍了手机,找到他的电话拨过去,一个粗狂的男声传来,听到声音中含了一点,想来是这究竟是位怎样的老师呢?今后的课程会不会很难呢?后来,经过身边人的提醒,我终于知道为什么会觉得老师的名字耳熟了。《爱情公寓》中卖萌的扮演者叫李金铭,而老师叫李双铭。

海中浮现的是美嘉有点傻,却浑身都带着笑的模样。而李双铭的外边还未来得及散开,两者相撞,我不禁愈加期待这位蝴蝶米姐的老师了。第一眼,如预期中的那样,长相如芦荟一样粗狂,是一个标准的糙汉子,要说和吴彦祖相比,那长相实在是让人不敢恭维,只能勉强算是和高晓松一个级别的,和美丽的老师更是搭不上边。可渐渐地,我发现,他粗犷的外表下有一颗温柔的心。比如,他会调侃女生们防身术的男生们,说他们是来反女防身的,女生们有动作做得不到位时,他也会用尽全身的细胞去模仿,莫名其妙中同学们的笑点,顿时化解了女生们对动作的不好的尴尬。在讲解到在那种情形下该怎么反击时,他幽默的话语也给枯燥的数学课堂变得不再单调……李双铭老师,你不仅特别好相处,而且和他开玩笑,他不仅会笑呵呵的接受,还时不时的反击,互相惹来欢笑。有时候,教课教到一半,在中间的休息时间他就跟我们普及减肥知识,结果说到根本停不下来,和他在一起,就像和最好的朋友相处一样没有任何负担,就像他给我们的感觉一样。

后来,选大二的体育课时,看到他的名字,我果断地把选修课从足踝扭伤改成了他的课,并拉着室友一起去选了他的课。至今我仍清晰地记得第一节课堂场景:大概是了解到这位老师的逗比属性,全班差不多有一半的人都来自同一个班。上课时,老师第一句话就自嘲着说他们是我们没选进了才会选他的课的,我们连连否认,他却笑着不信。当他上课点名的时候,发现好多人都来自同一个班时,他不禁说道:“原来你们是团购过来的啊!”一句话,如一颗炸弹,顿时在班上炸开了,每个人一开始便领悟到了老师的幽默,长拳不似之前学的太极拳,更加复杂,更加难学,需要更大的耐心。老师的一套拳打下来,我们都惊呆了,连连叫苦,后悔不已。他没有多说什么,只是把复杂的动作一一化解成简单易学的动作。配合着他略带点笑的解说,拳法也被我们一一学下来了,虽说没有打的好看,但他却没有责怪我们,只是说我们大部分都是女生,并不是要把这太极拳学得好,而是要对这有所了解,了解中国的拳法。不管最终我们打的怎么样,但不可否认的是,在这位逗比老师的带领下,我们的确学会了长拳,也度过了一段很快乐的时光。

好看的皮囊是天生的,有趣的灵魂是后天的。皮囊不能决定什么,一个有趣的灵魂甚至能掩盖皮囊所带来的优势,正如李双铭老师这样,做一个有趣的“高晓松”依旧能够获得同学们的喜爱。

(刘婷)

我校举行低职高聘授证仪式



11月23日上午9点,湖南涉外经济学院低职高聘授证仪式在校办公楼三楼会议室举行。校长王耀中、常务副校长潘留仙、副校长王清红、校长助理兼人办主任鞠鹏巍、人事处处长李东、科务处长朱海玲、商学院院长王涛生、人办副主任黄海敏、教务处副处长高金定等参加会议。潘留仙副校长

长主持会议。

按照此次出台的低职高聘政策首聘的有两位老师,分别是体育学院的陈敏副教授和商学院的白勇副教授,他们均成功获得了国家级科研基金项目。王耀中校长郑重地将聘用证书交授到两位老师手中,宣布学校正式将其聘为教授,聘期三年。

(文/艾小柏 图/邓建平)

实习实训

在实习中成长

编者按:11月15日上午,我校与湖南体育产业集团企业合作签约仪式隆重举行。我校参与2017年湖南体育产业集团援外项目的优秀实习生们在仪式上受到表彰。这段九个月的实习经历成为了他们人生中难忘而宝贵的回忆,让他们懂得了责任的含义,感受到了付出努力的快乐。本期校报请到了几位实习生代表,听听他们在实习中的成长故事吧!

西语1401郭文娟:

实习期间,我在湖南省体育局的体操管理中心担任玻利维亚队的随队翻译,这份工作虽然平时有很多琐碎的事情,但是每次是队员们一起生活的日子里留下了许多珍贵的回忆。特别是有一次,瓦努阿图的女足队员们都以为我以后不会再回去工作了,特别舍不得她们,她们还特地拍了一个视频,所有运动员们在视频里跟我打招呼并想念我,跟我说加油,我觉得特别感动,这份实习工作让我收获到了很多温暖。

英语本科1403段殷艳红:

这次中国体育援外实习对我的影响真的很大,有着深刻的意义,不管是专业知识、处理事情能力、人际交往能力等方面都有了很大的提升。刚开始我是抱着学习口语的心态去的,而且本身也非常喜欢和外国人打交道。不过最初接触到底

份工作的前一个星期还是有些无所适从,特别是在第一次中方教练和外方运动员的交流见面会上,因为自己口语也不是很好,所以就面露难色,不能很好地表达自己的意思。后来,我听不懂运动员们的抱怨情况,期间李波波同学也帮助了很多,慢慢地我也能揣摩出来了。心态也是很重要的,刚开始我觉得自己口语不好,也曾想放弃过,但是想着再坚持一会,再坚持一会儿,最后就成长为了现在的自己。

西班牙语1301班李倩莲:

我是去年参加过湖南体育产业集团的援外项目,现就职于湖南体育产业集团有限公司,作为学生,我想对学弟学妹们说,希望你们能抓住我们公司的实习机会,参加到中国体育援外的项目中来,相信一定会给你们带来不一样的感受和体会。今年将会有乌拉圭、玻利维亚、牙买加、马达加斯加以及增加的各种运动项目的国家队运动员来湘训练,而我也将作为西班牙语翻译,在下个月桂阳前往玻利维亚带领曾设计了2008年奥运会并主攻玻利维亚设计项目帮助2018南美运动会主攻国球项目设计工作,所以,希望我们学生也能作为湖南的高校代表和我们公司一起投入到中国的援外项目中,一起为国争光。

(彭茜 刘婷 崔玉芹)

我开始是抱着学习口语的心态去的,而且本身也非常喜欢和外国人打交道。不过最初接触到底



教务之窗

我校举行2017年教学管理人员培训会

为了进一步提升教育教学管理服务能力和平水平,11月10日至11日,学校举行了2017年教学管理人员培训会,主管教学副校长白解红教授、教务处长刘初生教授、教学质量监控与评估中心主任成松柳教授、教学督导室主任周庆元教授、各学院教学副院长、教学秘书、教务处干事以及教学质量监控与评估中心和教务处全体处室人员以及60余人参加了此次培训会议。会议以“学籍管理和创新创业教育改革”为主题,白解红副校长全程参与指导并主持了本次会议。

湖南商学院副校长刘国权教授应邀作了题为“地方本科院校创新创业教育融入人才培养全过程的认识与实践”主题报告,介绍了自己的深刻体会和湖南商学院创新创业教育方面的宝贵经验。会议还邀请了湖南工业大学招生就业处吴永辉处长,他结合自身多年招生学籍管理经验,从“修订背景与基本定位”、“修订的新内容”和“两点思考”等方面介绍了教育部41号令文件出台背景和重要意义,详细分析和解读了教育部41号令与原规定的不同,并就学籍管理实

际工作中一些重点与难点问题提出了自己的思考。学校思想政治教育理论教学部刘淑娟副主任应邀分享了其国外访学经历,作了题为“国际视阈下基于体验的五步教学法及其运用”的报告。会议最后还布置了下一阶段的主要教学工作。

白解红副校长对本次会议,并要求与会人员结合学校工作实际认真领会会议精神,在实际工作中反复思考,反复总结,不断完善,不断提高我校教学管理水平。

我校开展课程考核试卷和毕业论文(设计)专项检查工作

近日,教学质量监控与评估中心组织开展了2016-2017第二学期课程考核试卷和2017届本科毕业论文(设计)检查工作。白解红副校长要求全体检查人员要本着公平公正的态度,以问题为导向,发现问题及时提出,整改建议。

此次检查的试卷和毕业论文(设计)均是随

机抽查,其中抽取课程考核试卷126本,覆盖面有开课教学学院(部),检查范围包括了期末考试与课程考核试卷,公共课程与专业课程考核试卷。各学院(部)认真落实整改,切实有效提高课程考核试卷和毕业论文(设计)工作的质量,以促进学校教学质量和教学管理水平的不断提升。

(教学质量监控与评估中心)

学生眼中的卓越教师

商学院王璐:感觉那些优美的词都不够描绘杨荫云老师,她对我来说就是师友赤友,课堂上她重视我们概括能力、信息搜集等能力以及团队精神的培养,要求我们以小组形式制作PPT,不仅提高了同学们的演讲能力,也让班级更加团结了。她也会和我们聊一些关于炒股的事情,比如哪股股票行情好之类的,既活跃了课堂气氛,又让我们增长知识。现在的我大四了,我还深深记得杨老师第一节课堂上说过的一句话,世界上没有免费的午餐,不论是炒股还是其他投资,都不能太贪心,保持初心,方得始终。

体育学院刘艳:我觉得上陈才发老师的课很轻松,他很幽默,很有亲和力,但做高尔夫练习的时候也会很认真地给我们纠正动作。大学的几年时光中,有时候会感到很迷茫,陈老师就会不厌其烦的教导我们,做我们的人生导师。除了专业知识以外,他还常常跟我们讲很多人生道理,教导我们要对自己负责,走入社会后要做一个有责任心的人。虽然现在他没上我的课了,但我会永远感谢他,永远把他的话记在心里!

外国语学院曾璐:我是大一选修了高海波老师的国语辅导班,每周周末上课。高老师上课给我最大的感觉是,必须集中注意力,聚精会神的听课,因为课上的干货太多了,很可能一不小心错过了重要的知识点。起初有点吃不消,后来听课方法慢慢练出来了,收获满满!

我非常喜欢高老师的上课风格,老师思路逻辑清晰,阐述简明扼要,易懂,讲课效率高,干货多,待我们认真负责。在大学里,能在一节课把知识传授的如此淋漓尽致,我认为高老师真的不愧“卓越教师”称号。

外国语学院彭玲:我真的很喜欢周虹老师的课堂,她教的东西很专业也很实用。口语刚开始学的话,会犯很多错误,有的时候一错误就是搞笑的。但是老师为人很和善,也一直以鼓励的态度跟我们交流。隔几天就在群里发一些学习材料,都是国外网站那些专门练口语的视频,对我们帮助很大。周虹老师很会课堂气氛,让所有的同学都参与进来。她真的教了我们很多很实用的口语方法,还有关于提高记忆力的方法之类。在上课的时候她会给我们听材料,然后让同学跟着一起合作做口语。她还经常鼓励我们,让我进步了很多。

文法学院廖菲菲:初识戴文霞老师是在《中国文学史》课堂上,第一印象是年轻亲切,因其总是满面笑容,慢慢的在课堂上感受到她的博学多识,渐渐地喜欢上了她的课,这就成了我们公认的“女神老师”。比起将直接知识传授给学生,她更希望我们学会用独特的思维去发现、问题、探寻答案。直观的知识面上都有,检索一下就知道了,而主观的思维却是网上搜寻不到的,它需要慢慢养成。戴文霞老师与我们的相处模式是“平等民主、互动共嬴”,她的课堂以“让学生学到东西为目的,不仅将新的知识带给学生,同时对自己也是一种完善”。她说,将心比心,大家都是成年人,都崇尚民主平等,45分钟的课堂,思维在线非常重要,选择采用讨论式或教学对话,以辅以讲述和启发,以多种形式的氛围教学,让学生自然而然地产生思维碰撞,擦出火花。因而,她课前及时了解学生思想动态,跟上学生的步伐;课时鼓励学生勤于思考,积极发言;课后抓住契机,与学生自由平等的交流。

外国语学院彭玲:初识戴文霞老师是在《中国文学史》课堂上,第一印象是年轻亲切,因其总是满面笑容,慢慢的在课堂上感受到她的博学多识,渐渐地喜欢上了她的课,这就成了我们公认的“女神老师”。比起将直接知识传授给学生,她更希望我们学会用独特的思维去发现、问题、探寻答案。直观的知识面上都有,

检索一下就知道了,而主观的思维却是网上搜寻不到的,它需要慢慢养成。戴文霞老师与我们的相处模式是“平等民主、互动共嬴”,她的课堂以“让学生学到东西为目的,不仅将新的知识带给学生,同时对自己也是一种完善”。她说,将心比心,大家都是成年人,都崇尚民主平等,45分钟的课堂,思维在线非常重要,选择采

我校开展第四期毕博平台网络教学课程建设交流培训

为了帮助教师们进一步了解毕博平台的实用技术,解决教师课程建设过程中遇到的实际问题,11月10号,我校邀请了宁波职业技术学院的兰春霞老师和毕博公司的两位技术专家开展了为期一天的培训与交流工作,这是我校自5月份以来,第四次以工作坊的形式开展毕博平台网络教学课程建设的交流与培训。

本次工作坊交流培训会针对学员答疑和下午专家讲座两个环节,教研处刘初生教授、教务处副处长兼中心主任高金定博士,学校

省级、校级精品(双语)课程和网络教学课程项目负责人参加了交流和培训。

刘初生教授指出了网络课程建设的重要性,对开展本次工作坊的培训需求与网络课程建设的相关问题进行了说明。

兰春霞老师结合自身百余年的课程建设经验,分享了基于毕博平台的计算机基础+游戏化翻转课堂教学实践案例经验。报告精彩纷呈,与会教师们大开眼界、受益匪浅。

(黎利红)

我校教师参加全国高校Python语言程序设计课程实景教学研讨会

近日,信息科学与工程学院彭浩、李桥等13位老师参加了在长沙举行的“全国高校Python语言程序设计课程实景教学研讨会”,本次研讨会由教育部高等学校计算机类专业教学指导委员会、教育部高等学校大学计算机课程教学指导委员会、中南大学共同承办。会议对进一步的认识、了解了Python语言课程体系设计、Python课程体系及教学中的问题分析及Python教学实验平台的选择和教学实验设计,为Python课程的开设做好了准备。

(彭浩)